



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

160 (26094) Среда, 3 сентября 2014



Бросовая находка для экотары 2

НОВОСТИ

ТРАДИЦИИ



Фото Ярослава Беляева.

Нарисовала одноклассников
В Новокузнецкой городской библиотеке им. Н.В. Гоголя состоялось открытие выставки работ Елены Моляшиной «Одноклассники и Ко». Событие стало поводом собраться всем, кто изображен на рисунках художницы-любительницы.

Елена по профессии педагог, начала рисовать ещё в детстве, но основательно взялась за карандаш совсем недавно. Почти пятьдесят работ представила она на суд зрителей, большая часть из которых – портреты одноклассников, их детей и внуков и, конечно, классного руководителя.

27 лет назад они окончили школу №101 и с тех пор регулярно встречаются. Вместе ходят в театры, кино, музеи, выезжают на природу. Сначала Елена фотографировала одноклассников, потом взялась за карандаш. Выставляла свои работы в соцсети, но когда их число перевалило за четвертый десяток, друзья по школе настояли на персональной выставке в Гоголевке.

Татьяна МИНЕЕВА.

НОВОСТЬ С ПРОДОЛЖЕНИЕМ

«60 секунд»

Интеллектуальный клуб с таким названием открылся в Кемерове.

Это первый в Кузбассе и Сибири подобный клуб для «непрофессиональных» знатоков, который объединяет всех желающих независимо от пола, возраста, социального положения. На днях состоялась первая игра «60 секунд», она построена по принципу популярной телевикторины «Что? Где? Когда?».

Как рассказал Вадим Хвощевский, инициатор и организатор проекта, идея «централизованных» интеллектуальных игр в Кемерове появилась еще в прошлом году.

— Долго думал, как можно отдохнуть и приятно провести время, и при этом с пользой. Ведь сегодня все развлечения в основном сводятся к выпить-закусить-потанцевать-попеть в караоке. Но вокруг полно умных, образованных людей, которым нужно что-то большее. Узнал, что в Москве есть игра «60 секунд». От московского клуба мы получаем вопросы и техническую поддержку. Количество участников в одной команде в среднем 4-6 человек. Чем больше участников, тем больше шансов команде получить правильный ответ.

Игры «60 секунд» будут проводиться еженедельно, информация о них и об условиях участия можно найти на страничках в социальных сетях.

Подробности – в ближайших номерах «Кузбасса».

Юлия МАТЮЩЕНКО.

ДОЛЖНИКИ

Погасить долг в кратчайшие сроки

Областной штаб по финмониторингу продолжает борьбу с должниками в бюджет.

По данным управления Федеральной налоговой службы по области, неплательщиками в региональный бюджет стали кемеровские предприятия – ООО «Регион-коммерция» (деятельность в области оптовой торговли, руководитель Сергей Болдушевский, сумма задолженности в областной бюджет – 1 млн 90 тыс. рублей) и ООО «Топтрейдинг» (оптовая торговля несельскохозяйственными промежуточными продуктами, отходами и ломом, руководитель Виталий Климентьев, 3 млн 539 тыс. рублей). Руководство предприятий предупреждено об уголовной ответственности в случае, если не погасит долги в кратчайшие сроки.

Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

К 1 сентября – всем миром, класс полицейских и ЕГЭ по-новому

В этом учебном году школьников ждут новшества. Но традиции тоже никто не отменял



Первоклассники кемеровской школы №19 на торжественной линейке 1 сентября. Фото Сергея Гавриленко.

Всем, кто нуждается

Самое приятное, что все кузбасские ребята, кому положено по возрасту, приступили к занятиям. Независимо от материального положения родителей. Хотя, конечно, собрать ребенка в школу – дело затратное. Даже при том, что, согласно опросу ВЦИОМ, проведенному 23-24 августа в 130 населенных пунктах 42 регионов страны, в нынешнем году на подготовку детей к школе россияне в среднем

потратили существенно меньше, чем в 2012 году: 13,628 тысячи рублей против 15,212 тысячи. Но и эта сумма всё равно значительная, и, к сожалению, не каждой семье она по карману. Понимая это, власти, общественные организации и частные лица Кемеровской области вот уже который год помогают родителям, испытывающим материальные трудности, подготовить ребят к школе. Для этого проводятся специальные мероприятия. В Кузбассе их два.

Так, с 2001 года проходит традиционная областная акция «Первое сентября – каждому школьнику». В ее рамках из областного бюджета выделяются средства на приобретение школьной одежды, обуви, канцелярских принадлежностей для детей из многодетных и малообеспеченных семей. Размер помощи составляет 5 тысяч рублей на семью. А многодетным малообеспеченным семьям, где воспитывается четверо и более детей школь-

ного возраста, – по 10 тысяч на семью. В этой акции принимают участие также многие кузбасские предприятия. Кстати, в 2014 году акцию «Первое сентября – каждому школьнику» распространили и на всех детей из семей украинских переселенцев. Всего в Кузбассе 1 сентября оказалось 375 таких школьников. В Кемерове их 66, в Новокузнецке – 35, в Белове, Осинниках и Прокопьевске – по 15, в Березовском – 13, в Новокузнецком районе – 19, в

Тисульском – 16, в Мариинском – 17, в Гурьевском – 14. Их тоже обеспечили всем необходимым для учебы. «Местных» нуждающихся эта акция тоже очень выручает. Например, в Междуреченске к 1 сентября было собрано более 240 тысяч рублей. На эти деньги оказали помощь 156 местным малообеспеченным семьям, в которых воспитываются 179 ребят. А в целом помощь доходит до всех населенных пунктов области.

СТАТИСТИКА

По данным Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), нынче впервые за много лет расходы российских семей на подготовку детей к школе не выросли, а снизились. При этом большая часть расходов, как и прежде, приходится на покупку школьной формы, спортивной одежды и сменной обуви (4,7 тыс. руб.), однако эта сумма значительно меньше, чем два года назад (5,5 тыс. руб. в 2012-м). За учебники и тетради родители школьника заплатили в среднем 1,9 тыс. руб., а за письменные принадлежности – 1,3 тыс. руб.

Помогут и в сентябре

В городах и районах Кузбасса до конца сентября будет идти и другая традиционная благотворительная акция – «Помоги собраться в школу». От первой она отличается тем, что является общественной. Эта акция проводится в Кемеровской области по инициативе губернатора Амана Тулеева с 2003 года.

К примеру, в Тяжинском районе помощь на подготовку к школе в рамках этой акции уже получили 1700 детей из малообеспеченных семей. 100 тысяч рублей было направлено на приобретение обуви для школьников из местного бюджета. Сотрудники предприятий и организаций, а также жители района перечислили на специальный благотворительный счет около 40 тысяч рублей, эти средства также пошли на подготовку нуждающихся детей к новому учебному году.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

+31 ГРАДУС –

такую максимальную отметку показывали днем 1 сентября термометры на юге Кузбасса. По словам начальника отдела гидрометеобеспечения Кемеровского гидрометцентра Светланы Науумовой, в Междуреченске и Новокузнецке была зафиксирована температура +29, в Кемерове – +23 градуса. Но такая теплая погода была недолгой. Уже в ночь на вторник похолодало, в Усть-Набырзе до +6, а сегодня ночью и вовсе были местами заморозки: от 0 до -2.

ФОТОФАКТ



«БЛИЗКИЕ ЛЮДИ». Детский конноспортивный фестиваль с таким названием прошел в Кемерове. Задача – взять высоту сначала в 80 см, а потом в один метр – стояла перед участниками соревнований. Лучшими в конуре стали воспитанники городского конноспортивного клуба «Ритм», именно им достались все призовые места. Фаворитами и безоговорочными лидерами соревнований признаны жеребец по кличке Ритм и его 13-летняя наездница Владислава Тараскина. К слову, в фестивале приняли участие и дети с ограниченными возможностями здоровья, вместе с инструктором они прошли на лошади по рабочей тропе. Фото Полины Спиридоновой.

РАКУРС

Липа в лидерах

Всероссийское голосование за растение-символ региона продлили до 31 октября

Огонёк и пихта пока отстают

По данным департамента лесного комплекса Кемеровской области, на сегодня в акции «Аллея России» уже приняли участие 16049 кузбассовцев. Из них 43% проголосовали за липу сибирскую (6919 голосов), за пихту сибирскую – 32% (5208 голосов), за купальницу азиатскую (огонек азиатский) – 14,8% (2377 голосов), за брунеру сибирскую – 6,3% (1021 голос), за рододендрон розовую (золотой корень) – 3,2% (524 голоса). А вообще в мас-

штабах всей страны свое мнение о зеленых символах России уже высказали более двух миллионов человек. Напомним, что эколого-патриотическая акция «Аллея России» проводится по инициативе министерства природных ресурсов и экологии РФ и фонда содействия охране окружающей среды «Природа» при поддержке широкого круга партнеров. Суть в том, что каждый регион России путем народного голосования выбирает свой растительный символ – дерево, цветок или кустарник, который

потом будет посажен на «Аллею России» в Крыму. Это будет первая из парковых зон «Аллея России», представляющих все разнообразие растительного мира нашей страны. Посадить «Аллею России» в Севастополе и Москве планируется к юбилею Победы – 9 Мая 2015 года. Цель проекта заключается в том, чтобы зеленые, живые символы стали такой же неотъемлемой частью образа регионов России, какой сегодня являются архитектурные или исторические памятники.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



